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Niederschrift über die Verhandlungen und Beschlüsse 
der öffentlichen Sitzung des Verwaltungsausschusses 
 
Verhandelt am: 27.10.2021 
 

Anwesende Stadträte: 8 
  
Abwesende Stadträte: 3 

 
 

Beginn der Sitzung:  19:00 Uhr 
Ende der Sitzung:  19:10 Uhr 

 
Anwesend: 

Vorsitz 
Herr Sebastian Kurz  

Stadträte 
Herr Mathias Auch  
Herr Jörg Harrer  
Herr Jugoslav Lukic  
Herr Karl Rapp  
Frau Pia Schwarz  
Herr Jürgen Steck  
Frau Annette Thaler  
Herr Thomas Vater  

von der Verwaltung 
Herr Wolfgang Gogel  
Frau Andrea Hecht  
Frau Franziska Pangerl  

Schriftführung 
Frau Sabine Zalder  
 
 
Abwesend: 

Stadträte 
Herr Marc Bubeck  
Herr Ernst Harrer  
Herr Dieter Weiler  
Herr Adalbert Bund 
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T a g e s o r d n u n g: 

 
§ 1   Richtlinien der Stadt Aichtal für die Verleihung der Sportlermedaillen und des Eh-

renbriefs  
Absage Sportlerehrung 19. November 2021 

  
§ 2   Verschiedenes, Bekanntgaben 
  
 
 
 
 

Zur Beurkundung: 
 
 
Der Vorsitzende: Schriftführerin: Stadträte: 
Bürgermeister   
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§ 1   
 
Richtlinien der Stadt Aichtal für die Verleihung der Sportlermedaillen und des Ehren-
briefs  
Absage Sportlerehrung 19. November 2021 
 
Zu diesem Tagesordnungspunkt erhielt jeder Stadtrat die Vorlage Nr. 99/2021, die diesem 
Protokoll beigefügt ist. 
 
In den Richtlinien der Stadt Aichtal für die Verleihung der Sportlermedaillen und des Ehren-
briefes für besondere Leistungen und Verdienste auf dem Gebiet des Sports ist festgelegt, 
wer geehrt wird. 
 
In diesem Jahr ging die Stadt Aichtal bei der Ehrung aller Ehrenamtlichen erstmals neue 
Wege. Beim Ehrenamtstag im Naturtheater Grötzingen konnten über 300 Ehrenamtliche aus 
ganz Aichtal geehrt werden. Zusätzlich wurde für alle das aktuelle Naturtheater-Stück aufge-
führt. Es wurden Ehrenbriefe verliehen, daneben aber auch Blutspender, Helfer beim Impf-
angebot sowie bei der Coronatestung und Teilnehmende am Stadtradeln ausgezeichnet.  
 
Zu dieser Veranstaltung kamen viele positive Rückmeldungen. Die Verwaltung schlägt des-
halb vor, für das nächste Jahr die Richtlinien neu zu überarbeiten. Außerdem soll die für 
2021 angedachte Sportlerehrung entfallen. Hierfür ist der Verwaltungsausschuss zuständig. 
 
Stadträtin Thaler fand den Ehrenamtsabend sehr gut. Sie schlägt ergänzend vor, drei Perso-
nen gesondert hervorzuheben und beispielsweise als „Aichtaler des Jahres“ zu ehren.  
 
Stadtrat Lukić bestätigt, dass die normalerweise übliche Sportlerehrung in den letzten Jahren 
etwas verstaubte. Auch ihm wurde Positives über den Ehrenamtsabend zugetragen. In Fil-
derstadt gibt es die „Heimlichen Helden“, dies entspräche dem Vorschlag von Stadträtin Tha-
ler. Er regt eine Verknüpfung der Ehrung Ehrenamtlicher mit beispielsweise einem Neujahrs-
empfang an.  
 
Bürgermeister Kurz ist mit dem Bund der Selbständigen im Gespräch wegen eines mögli-
chen Neujahrsempfangs. Den Tag des Ehrenamts möchte er jedoch lieber unabhängig da-
von durchführen. Gerne würde er ihn wie dieses Jahr veranstalten, allerdings vor dem Som-
mer, dann wäre das Stück des Naturtheaters für alle noch neu.  
 
Stadtrat Steck betont, dass seine Fraktion bereits in der Vergangenheit mehrfach eine Eh-
rung Ehrenamtlicher forderte. Allerdings befürchtet er einen sehr großen Aufwand, sollte dies 
mit der Sportlerehrung verknüpft werden. Über die Sportlerehrung denkt er ähnlich wie sein 
Kollege Lukić. Er schlägt vor, sich bei den Nachbarkommunen Anregungen zu holen. 
 
Bürgermeister Kurz erwidert, dass Sportlerehrung und Ehrung Ehrenamtlicher nicht kombi-
niert werden sollen. Die Sportlerehrung sollte seiner Ansicht nach direkt im Verein stattfin-
den, wo er dann gerne auch mit dabei sein wird. Ausnahmen bestünden natürlich bei Perso-
nen, die ganz herausragende Leistungen erzielt hätten.  
 
Stadtrat J. Harrer begrüßt dieses Vorgehen. 
 
Abschließend fasst der Verwaltungsausschuss sodann folgenden einstimmigen 
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B e s c h l u s s 

 
1. Die Sportlerehrung 2021 findet nicht statt. 

 
2. Die Verwaltung wird beauftragt, die Richtlinien für die Verleihung der Sportlermedail-

len und des Ehrenbriefes für besondere Leistungen und Verdienste auf dem Gebiet 
des Sports zu überarbeiten. 

 
      
§ 2   
 
Verschiedenes, Bekanntgaben 
 
Unter diesem Tagesordnungspunkt wird nichts besprochen. 
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